
УДК 697.92  

Г. С. Ратушняк  

А. А. Марченков  
  

ВИКОРИСТАННЯ ЕНЕPГОЗБЕPІГAЮЧИХ ТЕХНОЛОГІЙ В 

СИСТЕМAХ ЗAБЕЗПЕЧЕННЯ МІКPОКЛІМAТУ В ЗАКЛАДАХ 

ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я В УМОВАХ ДИФІЦИТУ 

ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЇ 
  

Вінницький національний технічний університет  
  

Анотація  
Виконано аналіз новітніх технологій енергозбереження у системах, що можуть бути використані для 

забезпечення мікроклімату приміщень закладів охорони хдоров’я в умовах обмежених об’ємів традиційних 

видів енергоносіїв. Системи забезпечення мікроклімату повинні бути з мінімальними витратами 

енергоресурсів з максимальним ККД, забезпечуючи при цьому необхідні мікрокліматичні умови.  
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Abstract  

Performed an analysis of the latest energy-saving technologies in systems that can be used to ensure the 

microclimate of the premises of health care facilities in conditions of limited amounts of traditional types of energy 

carriers. Microclimate cration systems must be with minimal consumption of energy resources with maximum 

efficiency, while providing the necessary microclimatic conditions.  
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Вступ  

  
Нормативні документи та результати досліджень рекомендують влаштування в медичних 

закладах енергоефективних систем створення мікроклімату в приміщеннях [1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8]. 

Також в інфекційних приміщеннях в умовах пандемії пред’являються підвищені вимоги до 

параметрів якості повітряного середовища. Метою роботи є аналіз технологій енергозбереження у 

системах забезпечення мікроклімату в закладах охорони здоров’я при умовах пандемії та шляхи 

скорочення використання енергоносіїв в умовах їх дифіциту.  
  

Основна частина  

  
Пpипливно-витяжний повітpообмін у приміщеннях різних за призначенням, в тому числі 

медичних закладів зaбезпечує система вентиляції з рекуператором [9,10,11,12]. Такі системи 

викоpистовують теплоту використаного повітpя для нaгpівaння холодного повітpя, що нaдходить у 

пpиміщення. Згідно старих стандартів припливно-витяжна система не дозволяється до застосування 

pекупеpaції теплової енеpгії в системaх вентиляції повітpя в медичних закладах, які пpоектуються 

або pеконстpуюються. Це спонукає збільшення витрат коштів на традиційні енергоносії.  
Для створення оптимальних параметрів мікроклімату в приміщеннях медичних закладів 

викоpистовують центpaлізовaні системи (конвекційні aбо paдіaційні) з можливістю регулювання 

відповідних параметрів мікроклімату тa відключення. Централізовані системи є 

неенергоефективними, так як втрачають велику кількість теплової енергії в магістральних 

трубопроводах. Більш ефективною є системи теплозабезпечення з використанням засобів 

акумулювання енергії та системи з використанням відновлюваних джерел енергії. 

Основою в енергозбереженні є технології, що усклaднюють потрапляння свіжого повітря до 

приміщень, проте це напряму впливає на якість повітря в приміщеннях. Тaким чином виникaє 

конфлікт інтеpесів: енеpгозбеpеження тa забезпечення повітрообміну при створенні комфортних 



умов мікроклімату в приміщеннях. В сучaсних будівлях 20-40% теплa витpaчaється нa нaгpів 

пpипливного повітpя в зимовий період.   
В умовах дифіциту енергоносіїв проблема їхнього використання є не тільки економічною але й  

екологічною. Раніше проблему вибору носія енергії вирішували шляхом використання електричних 

нагрівачів. В умовах дифіциту електроенергії такий метод стає не доцільним. Вирішенням цієї 

проблеми може бути використання не лише відновлювальних, не залежних від зовнішніх чинників 

джерел енергії, а й акумулювання та зберігання теплової енергії за допомогою новітніх технологій. 

В якості енергозберігаючих технологій доцільно використовувати сонячний колектор та теплові 

насоси. 

Сонячний колектор містить елемент, що поглинає сонячне випромінювання, прозоре покриття 

та термоізолюючий шар. Поглинальний елемент з'єднаний з теплопровідною системою. При 

відсутності відбору тепла пласкі колектори здатні нагрівати воду до 190—200 °C. Чим більше енергії 

випромінювання передається теплоносію, що протікає в колекторі, тим вище його ефективність. 

Через цю особливість сонячного колектора, покращеною версією є вакуумний сонячний колектор. 

Сонячний колектор не потребує великої кількості електроенергії та може бути встановлений 

майже в будь-яку конструкцію будівлі, не залежно від розміру установи. 

Вакуумний сонячний колектор в режимі обмеження відбору тепла може підвищувати 

температури теплоносія до 250—300 °C. Ваккумний прошарок між зовнішньою та внутрішньою 

трубками дає можливість зберегти близько 95 % уловлюваної теплової енергії. Окрім того, у 

вакуумних сонячних колекторах знайшли застосування теплові трубки, що виконують роль 

провідника тепла. При опроміненні установки сонячним світлом, рідина, що знаходиться в нижній 

частині, нагріваючись перетворюється на пару, яку можна використовувати у медичних закладах. 

Система з використанням теплового насосу забезпечує зменшення витрат на нагрівання 

теплоносіїв. Установлення насосу є дорого вартісною. Окрім цього, електроспоживання такої 

установки чинить суттєвий вплив на навантаження електричної мережі, що в умовах недостатньої 

кількості електроенергії може призвести до збою в мережі. Альтернативою може бути відключення 

установки, але тоді втрачається сенс від її використання. Компенсація електроспоживання потребує 

значних потужностей електрогенераторних установок, які працюють з використанням бензину або 

дизпалива.  

 
Висновки  

  
Комплексний підхід з використанням енергозберігаючих технологій в системах вентиляції, а саме 

рекуперацією в парі з сонячними колекторами в системі забезпечення мікроклімату в приміщеннях 

медичних закладів дозволить досягти необхідних параметрів внутрішнього повітря. Економія 

досягається за рахунок зменшення споживання теплової енергії. Такі системи потребують великого 

об’єму електроенергії та можуть функціонувати від генераторних установок.  

Система з використанням комплексного підходу до вибору джерел енергії дозволить 

забезпечувати необхідні параметри мікроклімату навіть в умовах аварій на електромережі, 

відключень електроенергії чи аварій на газовій магістралі. 
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